



ΑΠΕ

Το «Καραβάνι της Υγείας» των εργαζομένων πέρασε, χθες, από τα περισσότερα κεντρικά νοσοκομεία της Αθήνας μέχρι να καταλήξει στο υπουργείο Υγείας.

Πορεία με άμαξα και «ΕΚΑΒ κάμπριο»

Της **ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

Με μία άμαξα που την έσερνε μαύρο άλογο και η οποία μετέφερε τα κουτιά για έρανο για το δημοσίο σύστημα υγείας, ένα αγροτικό Ι.Χ. που μετέφερε «ασθενείς» και έφερε ταμπέλα «ΕΚΑΒ κάμπριο», μαύρα μπαλόνια και πανό στα οποία τα μέλη του υπουργικού συμβουλίου παρουσιάζονταν ως πινόκιο, αρκετές εκατοντάδες εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία διαδήλωσαν χθες στο κέντρο της Αθήνας. Το «Καραβάνι της Υγείας» ξεκίνησε νωρίς το πρωί από το κεντρικό κτίριο του ΕΚΑΒ (δίπλα από το Νοσοκομείο Γεννηματά) και πέρασε από τα περισσότερα κεντρικά νοσοκομεία της Αθήνας για να καταλήξει στο κεντρικό κτίριο του υπουργείου Υγείας.

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων κατηγορεί την κυβέρνηση ότι ψεύδεται όταν ανακοινώνει 4.000 προσλήψεις στα νοσοκομεία από την εισπραξη της πρώτης δόσης των τηλεοπτικών αδειών, υποστηρίζοντας ότι τα χρήματα αυτά θα πάνε στη «μαύ-

ρη τρύπα του προϋπολογισμού» και ότι οι προσλήψεις αυτές θα είναι 12μηννης διάρκειας από προγράμματα κοινωφελούς εργασίας, επιδοτούμενα εξ ολοκλήρου από κοινοτικά κονδύλια. Και τονίζει: «Προσλήψεις ακούμε και προσλήψεις δεν βλέπουμε στα νοσοκομεία. Επί των ημερών

Εκατοντάδες εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία διαδήλωσαν χθες στο κέντρο της Αθήνας.

του κ. Τσίπρα το μόνιμο προσωπικό στα νοσοκομεία μειώθηκε κατά 7.695 υπαλλήλους λόγω μηδενικών προσλήψεων και αθρών συνταξιοδοτήσεων».

Ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης μιλώντας στην κρατική τηλεόραση σχολίασε με πολύ ηπιότερους –από αυτούς που συνθηθίζει– τόνους την κινητοποίηση, σημειώνοντας ότι «η δυσπιστία σε ένα βαθμό είναι δικαιολογημένη, με βάση την προηγούμενη εμπειρία στα

χρόνια των μνημονίων». Αναφορικά με τις καταγγελίες της ΠΟΕΔΗΝ, σύμφωνα με τις οποίες τα χρήματα από τις τηλεοπτικές άδειες θα πάνε στη «μαύρη τρύπα» του προϋπολογισμού, έκανε λόγο για παρανόηση και δυσφήμιση, επιμένοντας ότι μέρος των χρημάτων θα δοθεί για τη χρηματοδότηση προσλήψεων στα νοσοκομεία μέσω ΟΑΕΔ.

Αντίθετα, σκληρή γλώσσα χρησιμοποίησε η διοίκηση του ΕΚΑΒ που κατηγορεί την ΠΟΕΔΗΝ για λασπολογία. Οπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της, η ΠΟΕΔΗΝ «επικεντρώνεται εντέχνως στην προβολή και διάδοση ανακριβειών, εφόσον αρέσκειται στη δημιουργία εντυπώσεων και στην εσκεμμένη και επιζήμια παραπληροφόρηση». Υπενθυμίζεται ότι η ΠΟΕΔΗΝ πρόσφατα εστίασε και στις ελλείψεις ασθενοφόρων και πληρωμάτων ΕΚΑΒ.

Εν τω μεταξύ, την αύξηση ορισου δαπανών των νοσοκομείων για το 2016 κατά 20 εκατομμύρια ευρώ για φάρμακα και επιπλέον 20 εκατ. ευρώ για τις υπόλοιπες λειτουργικές δαπάνες ανακοίνωσε χθες το υπουργείο Υγείας.



Αθήνα: Διαδηλωτές με «Καραβάνι της Υγείας» και «κάμπριο ΕΚΑΒ Πολιάκη»

Δύο άμαξες που έσερναν άλογα και ένα ανοιχτό αγροτικό που έφερε τον τίτλο... «κάμπριο ΕΚΑΒ Πολιάκη» ήταν επικεφαλής στο συμβολικό «Καραβάνι της Υγείας» που βγήκε χθες το πρωί στους δρόμους της Αθήνας με συμμετοχή των νοσοκομειακών γιατρών και των εργαζόμενων της ΠΟΕΔΗΝ! Η πρωτότυπη πορεία ξεκίνησε από τα κεντρικά γραφεία του ΕΚΑΒ στο Πεντάγωνο με προορισμό το υπουργείο Υγείας, στην είσοδο του οποίου οι συγκεντρωμένοι τοποθέτησαν συρματοπλέγμα και ένα πανό που έγραφε: «Ματώνουν το ΕΣΥ».

Σε μια επίσης συμβολική κίνηση διαμαρτυ-

ρίας, οι εργαζόμενοι άφησαν στον αέρα μπαλόνια με τις φωτογραφίες του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα, του υπουργού Υγείας Ανδρέας Ξανθού και του υφυπουργού Παύλου Πολιάκη, ενώ κρατούσαν φωτογραφίες με κορυφαίους υπουργούς της κυβέρνησης ως... Πινόκιο!

Αίσθηση προκάλεσε ένα μεγάλο πανό με τον Αλέξη Τσίπρα σε ρόλο δασκάλου να δείχνει με μια βέργα στον σχολικό πίνακα τις θέσεις προσωπικού από τον Δεκέμβριο του 2015 συγκριτικά με τον φετινό Μάιο και πολιτικά πρόσωπα, με πρώτο τον Παύλο Πολιάκη, να παρακολουθούν ως μαθητές.



Το Καραβάνι της Υγείας για τη διάσωση του ΕΣΥ

ΜΕ ΔΥΟ ΑΛΟΓΑ που έσερναν δυο άμαξες κι ένα ανοικτό αγροτικό που έφερε τον τίτλο «κάμπριο ΕΚΑΒ Πολάκη» στην κεφαλή διέσχισε χθες την Αθήνα το «Καραβάνι της Υγείας», η πορεία διαμαρτυρίας των εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία για τη διάλυση του ΕΣΥ. Αφετηρία για το «Καραβάνι της Υγείας», νωρίς το πρωί, ήταν τα κεντρικά γραφεία του ΕΚΑΒ στους Αμπελόκηπους.

Η πορεία πέρασε από τα νοσοκομεία «Γ. Γεννηματάς» και «Σωτηρία» που βρίσκονται δίπλα, στη λεωφόρο Μεσογείων, προχώρησε στη Βασιλίσσης Σοφίας, πέρασε τα νοσοκομεία «Αλεξάνδρα», «Ιπποκράτειο», «Αρεταίειο», ΝΜΤΣ, «Αιγινήτειο» και «Ευαγγελισμός» και κατέληξε στην οδό Αριστοτέλους στο υπουργείο Υγείας. Εξω από το υπουργείο γιατροί και νοσηλεύτες φώναζαν συνθήματα για την κατάσταση στον χώρο της υγείας και τα αιτήματά τους, που είναι προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, η αποκατάσταση των μισθολογικών απωλειών και η επαρκής χρηματοδότηση των δημόσιων μονάδων υγείας.

Ο πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), Μιχάλης Γιαννάκος, επισήμανε ότι η επόμενη στάση για το «καραβάνι», που ξεκίνησε από τη Διεθνή Εκθεση Θεσσαλονίκης, είναι η δυτική Ελλάδα. Ο ίδιος έκανε λόγο για «κατάρρευση» του ΕΣΥ, σημειώνοντας ότι το μόνιμο προσωπικό στα νοσοκομεία μειώθηκε συνολικά κατά 20.000 τα χρόνια των μνημονίων. Πρόσθεσε ότι οι κενές οργανικές θέσεις ανέρχονται σήμερα στις

40.000, καθώς και ότι η χρηματοδότηση είναι μειωμένη κατά 350 εκατ. ευρώ σε σχέση με το προηγούμενο έτος.

Απαντώντας στην ΠΟΕΔΗΝ με ανακοίνωσή της η διοίκηση του ΕΚΑΒ κατηγορεί την Ομοσπονδία για «διατεταγμένη υπηρεσία με σαφή προσανατολισμό», «μικροκομματικές τακτικές λασπολογίας» και «προβολή και διάδοση ανακριβειών», σημειώνοντας ότι «η εκκωφαντική σιωπή της τα προηγούμενα χρόνια είναι τουλάχιστον ένοχη».

Από την πλευρά του ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης, μιλώντας στην ΕΡΤ, άφησε αιχμές για τις κινητοποιήσεις των εργαζομένων λέγοντας ότι πάντα υπήρξαν προβλήματα στην Υγεία, αλλά τέτοιες κινητοποιήσεις δεν είχε δει. «Η δυσπιστία από πλευράς των εργαζομένων στα νοσοκομεία είναι σε ένα βαθμό δικαιολογημένη, με βάση την προηγούμενη εμπειρία τους στα χρόνια των μνημονίων» ανέφερε και επανέλαβε την πρόσφατα εξαγγελθείσα πρόσληψη μέσω ΟΑΕΔ 4.000 ατόμων (3.300 νοσηλευτές και 700 λοιπών ειδικοτήτων) με 12μηνες συμβάσεις έως τον

Ιανουάριο του 2017, με κονδύλι περίπου 50 εκατομμυρίων που εξασφαλίστηκε από τον διαγωνισμό για τις τηλεοπτικές άδειες.

Τέλος, υποστήριξε πως από πέρσι τον Οκτώβρη έχουν διοριστεί 1.200 επικουρικοί γιατροί, 187 διασώστες στο ΕΚΑΒ, 578 μόνιμο νοσηλευτικό προσωπικό από ΑΣΕΠ, ενώ τις επόμενες μέρες θα προκηρυχθούν άλλες 1.538 θέσεις μόνιμου προσωπικού στα νοσοκομεία.

ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ



Το μόνιμο προσωπικό στα νοσοκομεία μειώθηκε συνολικά κατά 20.000 τα χρόνια των μνημονίων, οι κενές οργανικές θέσεις φτάνουν τις 40.000 και η χρηματοδότηση είναι μειωμένη κατά 350 εκατ. ευρώ φέτος, λένε οι εργαζόμενοι που διαδήλωσαν χθες στην Αθήνα



ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΠΟΕΔΗΝ

Με άλογα και ασθενοφόρα το «Καραβάνι της Υγείας»

» Μια εξαιρετικά πρωτότυπη κινητοποίηση πραγματοποιήθηκε χθες στους δρόμους της Αθήνας, το «Καραβάνι της Υγείας». Δύο άμαξες με άλογα, μηχανές και ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ προπορεύονταν της πορείας διαμαρτυρίας των εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία. Όπως είπαν οι ίδιοι, με αυτόν τον τρόπο θέλησαν να αναδείξουν τα προβλήματα στη διακομιδή των ασθενών.

Η πορεία ξεκίνησε το πρωί από τα κεντρικά γραφεία του ΕΚΑΒ και πέρασε από τα νοσοκομεία Γ. Γεννηματάς, Σωτηρία, Αλεξάνδρας, Ιπποκράτειο, Αρεταίειο, ΝΙΜΤΣ, Αιγινήτειο και Ευαγγελισμός, για να καταλήξει έξω από το υπουργείο Υγείας, στην Αριστοτέλους.

Εκεί βρισκόταν ήδη νοσηλευτές και γιατροί στα δημόσια νοσοκομεία, που πραγματοποιούσαν τετράωρη στάση εργασίας, ενώ για την Περιφέρεια η ΠΟΕΔΗΝ είχε καλέσει σε 24ωρη απεργία ζητώντας προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, αποκατάσταση των μισθο-



λογικών απωλειών και επαρκή χρηματοδότηση των δημόσιων μονάδων υγείας.

Η ΠΟΕΔΗΝ τόνιζε σε ανακοίνωσή της ότι το μόνιμο προσωπικό στα νοσοκομεία μειώθηκε συνολικά τα έτη των Μνημονίων κατά 20.000, ενώ οι κενές οργανικές θέ-

σεις ανέρχονται σε 40.000. Επίσης η Ομοσπονδία αμφισβητεί ότι θα γίνουν προσλήψεις στα νοσοκομεία με την πρώτη δόση από τις τηλεοπτικές άδειες υποστηρίζοντας ότι «τα λεφτά των καναλιών πάνε στη μαύρη τρύπα του προϋπολογισμού κατά πρόβλεψη των Μνημονίων».

Οι αμφιβολίες της ΠΟΕΔΗΝ δεν έφτασαν ποτέ στο υπουργείο Υγείας, καθώς αυτή τη φορά δεν επιδιώχθηκε συνάντηση με την πολιτική ηγεσία, αφού η διαδήλωση έληξε σχεδόν με το που έφτασε στην Αριστοτέλους.

ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΥΒΙΩΤΟΥ



Ευφάνταστη για ακόμη μια φορά ήταν η κινητοποίηση των εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία, που έφτασαν με... άλογα και άμαξες έξω από το υπουργείο Υγείας, διαμαρτυρόμενοι για τις ελλείψεις και την κατάσταση στο ΕΣΥ.

Το «Καραβάνι της Υγείας», όπως το ονόμασαν, ξεκίνησε νωρίς χθες το πρωί από τα κεντρικά γραφεία του ΕΚΑΒ και πέρασε από τα νοσοκομεία «Γ. Γεννηματάς» και «Σωτηρία» που βρίσκονται στη λεωφόρο Μεσογείων, και προχώρησε στη Βασιλίσσης Σοφίας περνώντας από τα Νοσοκομεία «Αλεξάνδρας», «Ιπποκράτειο», «Αρεταίειο», ΝΙΜΤΣ, «Αιγινήτειο», «Ευαγγελισμός».

Οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία κρατώντας ένα τεράστιο πανό που έγραφε «για την καρέκλα ρε γαμώτο» κατέληξαν στο υπουργείο Υγείας και τοποθέτησαν συρματοπλέγμα έξω από την είσοδο του κτιρίου κρεμώντας ένα πανό που έγραφε: «Ματώνουν το ΕΣΥ».

Σε μία συμβολική κίνηση διαμαρτυρίας άφησαν στον αέρα μπαλόνια με τις φωτογραφίες του πρωθυπουργού, του υπουργού Υγείας, Ανδρέα Ξανθού, καθώς και του αναπληρωτή υπουργού Υγείας, Παύλου Πολάκη. Σε φωτογραφίες μάλιστα εμφανίζουν τον Πολάκη, τον Σταθάκη, τον Φίλη και άλλους υπουργούς της κυβέρνησης ως Πινόκιο. Γιατροί και εργαζόμενοι ζήτησαν προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, αποκατάσταση των μισθολογικών απωλειών και επαρκή χρηματοδότηση των δημόσιων μονάδων Υγείας.

Ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης δεν άφησε ασχολίαστές τις κινητοποιήσεις των εργαζομένων. Με περίσσεια δόση ειρωνείας

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΤΡΑΓΙΚΕΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Καραβάνι αγανάκτησης για τη... γύμνια του ΕΣΥ

▲ ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ
▲ ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

έγραψε: «Τζάμπα περιμέναμε την ΠΟ-ΕΔΗΝ στο υπουργείο. Ηρθαν, σε δέκα λεπτά σκορπίσανε και επάνω δεν ανεβήκανε. Τι έγινε, παιδιά, είχαμε καμία διάσπαση».

Στη Θεσσαλονίκη

Και στους δρόμους της Θεσσαλονίκης βγήκαν χθες οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία, μαζί με τους συνταξιούχους, διαμαρτυρόμενοι για την ακολουθούμε-

νη κυβερνητική πολιτική. Διεκδικώντας επαρκή χρηματοδότηση του δημοσίου συστήματος Υγείας, προκειμένου να καλυφθούν οι ελλείψεις σε υλικά και προσωπικό, οι εργαζόμενοι των νοσοκομείων της συμπρωτεύουσας πραγματοποίησαν συγκέντρωση μπροστά στα γραφεία της 3ης και 4ης ΥΠΕ.

Όπως κατήγγειλε το μέλος του Δ.Σ. του Σωματίου Εργαζομένων του «Παπανικολάου», Συμέλα Τεμερτζίδου, η κυβέρνηση μπορεί να εξασφάλισε πρόσβαση στα νοσοκομεία σε όλους τους πολίτες (ασφαλισμένους, ανα-

σφάλιστους και μετανάστες), αλλά τα νοσοκομεία δεν έχουν ούτε υλικά ούτε προσωπικό για να παρέχουν υπηρεσίες Υγείας.

«Ετσι οι άνθρωποι αντί να πεθαίνουν στον δρόμο μπορεί πραγματικά να έχουν το δικαίωμα να πεθάνουν στα νοσοκομεία» είπε, τονίζοντας ότι στο νοσοκομείο «Παπανικολάου» οι εργαζόμενοι δουλεύουν συνεχόμενα για 15-20 ημέρες, χωρίς ρεπό και άδειες, ότι τους οφείλονται 200-300 ρεπό, ότι οι λίστες αναμονής για να χειρουργηθούν καρκινοπαθείς φτά-

νουν τους τέσσερις μήνες, ενώ όσοι δεν έχουν επειγόν πρόβλημα θα πρέπει να περιμένουν έναν ή και ενάμιση χρόνο για να μπουν στο χειρουργείο. Να σημειωθεί ότι η συγκέντρωση διαμαρτυρίας απέκτησε κάποια στιγμή και... μουσική «υποστήριξη» καθώς δύο νεαροί τραγούδησαν μεταξύ άλλων τη «Φάμηρκα» του Λάκη Χαλκιά.

Χωρίς φάρμακα

Το θέμα των «σοβαρών ελλείψεων φαρμάκων στα νοσοκομεία» ανέδειξε ο τομεάρχης Υγείας της Νέας Δημοκρατίας Χρήστος Κέλλας με ερώτησή του προς τον υπουργό Υγείας Ανδρέα Ξανθό.

Με την ερώτηση που συνοπογράφει ο αντιπρόεδρος της Ν.Δ. Αδωνης Γεωργιάδης και άλλοι βουλευτές επισημαίνουν «τιν ασφυκτική κατάσταση που έχει δημιουργηθεί σε πολλά νοσοκομεία της χώρας, καθώς οι προϋπολογισμοί τους τείνουν να εξαντληθούν και αδυνατούν να καλύψουν τις ανάγκες τους σε φάρμακα για σοβαρά νοσήματα». Τονίζουν επίσης ότι παρατηρείται έντονα το φαινόμενο των «δανεικών» φαρμάκων από το ένα νοσηλευτικό ίδρυμα στο άλλο ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες. ■

ΙΣΑ καταγγέλλει Πολάκη για αήθη επίθεση

ΤΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ του αναπληρωτή υπουργού Υγείας Π. Πολάκη καταγγέλλει σε ανακοίνωσή του ο ΙΣΑ, λέγοντας πως αναφερόμενος ο κ. Πολάκης στη νομιμότητα έκδοσης από τον ΙΣΑ άδειας λειτουργίας διαγνωστικού εργαστηρίου, προέβη σε αήθη επίθεση που προσβάλλει το Δ.Σ. του ΙΣΑ και τον θεσμικό ρόλο που έχει. «Σε ανάλογο πνεύμα κινείται ανακοίνωση του πολιτικού κόμματος ΣΥΡΙΖΑ, σχετικά με το ίδιο θέμα, στην οποία γίνονται προσβλητικοί υπαινιγμοί για το Δ.Σ. του ΙΣΑ και το έργο που επιτελεί. Το Δ.Σ. του ΙΣΑ διευκρινίζει ότι η εν λόγω άδεια εκδόθηκε με γνωμοδότηση της Ολομέλειας του Κεντρικού Συμ-

βουλίου Υγείας και δεν υπήρξε καμία ένδειξη ικανή για την αμφισβήτηση των αποφάσεων του ανώτατου αυτού οργάνου».

Πρόκειται για την υπόθεση με εργαστήριο που φέρεται να ανήκει στον γαμπρό του πρώην αναπληρωτή υπουργού Υγείας Μάριου Σαλμά και που η κυβέρνηση αμφισβητεί τη νομιμότητα έκδοσης της άδειας. Ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γιώργος Πατούλης συστήνει, όπως λέει, στον Παύλο Πολάκη «να παύσει στο μέλλον να εξαπολύει ύβρεις και συκοφαντίες σε βάρος του ΙΣΑ. Και εάν δεν παύσει αυτός να τον παύσει ο πρωθυπουργός».



ΠΟΛΙΤΕΙΑ

Το «Καραβάνι της Υγείας» σε πορεία

Πορεία με επικεφαλής δύο άμαξες, ένα ανοιχτό αγροτικό, μηχανές και ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ, πραγματοποίησαν χθες εργαζόμενοι της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία, ενώ στο πλευρό τους βρέθηκαν και νοσοκομειακοί γιατροί. Το «Καραβάνι της Υγείας», όπως ονόμασαν την πορεία οι εργαζόμενοι, ξεκίνησε από τα κεντρικά γραφεία του ΕΚΑΒ και περνώντας από τα νοσοκομεία «Γ. Γεννηματάς» και «Σωτηρία», προχώρησε στη Β. Σοφία, περνώντας από τα Νοσοκομεία «Αλεξάνδρας», «Ιπποκράτειο», «Αρεταίειο», ΝΜΤΣ, «Αιγινίτειο», «Ευαγγελισμός» για να καταλήξει στο υπουργείο Υγείας. Οι εργαζόμενοι διαμαρτύρονται για την «κατάρρευση» του ΕΣΥ. Ενδεικτικά -είπαν- το μόνιμο προσωπικό στα νοσοκομεία μειώθηκε συνολικά τα έτη των μνημονίων κατά 20.000, οι κενές οργανικές θέσεις ανέρχονται σε 40.000, ενώ η χρηματοδότηση είναι μειωμένη κατά 350 εκατ. σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Τα νοσοκομεία θα λάβουν 1.156 δισ. και τα ληξιπρόθεσμα θα ξεπεράσουν το 1,5 δισ. Από την πλευρά του ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Πάυλος Πολάκης μιλώντας χθες στην ΕΡΤ, υποστήριξε ότι ήδη έχουν προσληφθεί 1.200 γιατροί, 187 διασώστες του ΕΚΑΒ και 578 μόνιμοι νοσηλευτές, ενώ όπως τόνισε στόχος είναι άλλα 4.000 άτομα να προσληφθούν ως τον Ιανουάριο στον χώρο της Υγείας με χρήματα, ένα κονδύλι περίπου 50 εκατομμυρίων που εξασφαλίστηκε από τον διαγωνισμό για τις τηλεοπτικές άδειες. Στο μεταξύ, σε αναμόρφωση του συνολικού προϋπολογισμού των Νοσοκομείων κάθε Υγειονομικής Περιφέρειας με αύξηση του ορίου δαπανών τους, κατά 20 εκατ. ευρώ για φάρμακα και κατά 20 εκατ. ευρώ για λειτουργικές δαπάνες προχώρησε το υπουργείο Υγείας.

ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΑ ΔΟΝΤΙΑ

Επιμέλεια: **Ηλίας Αλεξάκης**

» **ΘΕΛΟΥΝ** την επιστροφή του Θανάση Γιαννόπουλου, ως προέδρου του ΚΕΕΛΠΝΟ οι εργαζόμενοι του Κέντρου –ο οποίος δικαιώθηκε από το ΣτΕ– και ταυτόχρονα ζητούν την απομάκρυνση του νυν προέδρου Θ. Ρόζενμπεργκ, τον οποίο κατηγορούν για κακοδιοίκηση...

» **...ΝΑ ΘΥΜΙΣΟΥΜΕ** ότι τις αποκαλύψεις για τις χρηματοδοτήσεις του ΚΕΕΛΠΝΟ από δω και από κει, τις έκανε ο Θανάσης Γιαννόπουλος και ο ίδιος είχε δημοσιοποιήσει τα στοιχεία για το «πάρε δώσε»...

» **...Ο ΝΥΝ** πρόεδρος δεν κατηγορείται από τους εργαζόμενους για κάτι μεμπτό, που έχει να κάνει με οικονομική διαχείριση, αλλά για τακτικές εκφοβισμού και άλλα συναφή...

» **...ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ** για πολύ σοβαρή καταγγελία εκ μέρους των εργαζομένων, καθώς για πρώτη φορά ένα επίσημο (συνδικαλιστικό) όργανο του υγειονομικού φορέα, μιλάει για αναξιοπρεπείς καταστάσεις και κλίμα εκφοβισμού εκ μέρους της διοίκησης, επικεφαλής της οποίας είναι (ή για την ακρίβεια ήταν μέχρι προχθές) ο καθηγητής κ. Θεόφιλος Ρόζενμπεργκ...

» **...ΜΑΛΙΣΤΑ** οι εργαζόμενοι αναφέρουν ότι η εκδικητική και άδικη συμπεριφορά αλλά και το κλίμα κακοδιοίκησης και εκφοβισμού, θα οδηγήσουν το Σωματείο να αποσταθεί στη Δικαιοσύνη, στην οποία έχουν ήδη καταθέσει σχετικά στοιχεία...

» **...ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ** του ΚΕΕΛΠΝΟ, καλούν την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας να επιδείξει σεβασμό απέναντι στους εργαζόμενους, καταδικάζοντας τις δηλώσεις των «κύκλων» του υπουργείου Υγείας «περί αποστήματος», δηλώσεις που προσβάλλουν και ισοπεδώνουν συλλήβδην 800 εργαζόμενους, το έργο και την προσφορά δεκαετιών και δυσφημούν έναν ολόκληρο Οργανισμό.

» **...ΟΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΩΣ**, δε μας έχουν συνηθίσει σε τέτοιους είδους ανακοινώσεις υπάλληλοι και εργαζόμενοι οργανισμών, αλλά στο ΚΕΕΛΠΝΟ, έχουν περάσει κι αυτοί πολλά, εξ αιτίας της δίνης που ταλανίζει το κέντρο τα τελευταία χρόνια.

» **ΠΑΝΤΩΣ** εδώ που τα λέμε, η ΠΟΕΔΗΝ, κάπου τελευταία επιδεικνύει ένα υπερβάλλοντα καταγγελτικό ζήλο, αλλά κάπως επιλεκτικά, για πράγματα που ταλάνιζαν και ταλάνιζον την Υγεία, περιγράφοντας αμυδρά τα περασμένα...

» **...Η ΔΙΑΛΥΣΗ** και υπολεπούργια του ΕΣΥ δεν είναι σημερινό φαινόμενο και δεν ξεκίνησε χθες. Έχει πολύ βάθος χρόνου, που περιλαμβάνει υπερβολές, κακοδιαχείριση σταπάλες κλπ...

» **...ΝΑΙ** να καταγγέλλονται όλα, αλλά επακριβώς. Π.χ., το ΕΚΑΒ δε διαλύθηκε χθες και οι διακομιδές δε γίνονται μόνο σήμερα με αγροτικά. Το 2014 γίνονταν και με γαϊδάρους –βλέπε Σάμιο– αλλά δεν το κατήγγειλε η ΠΟΕΔΗΝ. Που ήταν αν μη τι άλλο, ένα καταγέλαστο σκηνικό (μένω στο χιούμορ γιατί ο ασθενής επέζησε τελικά).

» **ΝΑΙ** στον καταγγελτικό λόγο για να περιοριστούν όσο γίνεται τα κακώς κείμενα, αλλά μη δίνουμε και συγχωροχάρτι σε όλους όσους ευθύνονται για το χάλι της Υγείας και όχι μόνο τα τελευταία χρόνια. Και είναι πάρα πολλοί, σας βεβαιώ!

Για επικίνδυνες ελλείψεις μιλούν οι εργαζόμενοι στη Θεσσαλονίκη **SOS εκπέμπουν τα δημόσια νοσοκομεία**

Επικίνδυνες διαδρομές έξω από ετοιμόρροπα κτίρια κάνουν καθημερινά ασθενείς, συνοδοί ασθενών και εργαζόμενοι στο "Γ. Παπανικολάου" της Θεσσαλονίκης. Πολλά από τα κτίρια του νοσοκομείου έχουν αφεθεί στην τύχη τους και έχουν μπει κόκκινες κορδέλες, προειδοποιώντας ότι δεν μπορεί να περνά κόσμος από εκεί, γιατί κινδυνεύει με τραυματισμό.

Της **Νικολέττας Μπούκα**
 nikolettabouka@yahoo.gr

Την παραπάνω καταγγελία έκανε το μέλος του δ.σ. του Σωματίου Εργαζομένων στο "Γ. Παπανικολάου" Συμέλα Τεμερτζίδου κατά τη διάρκεια της χθεσινής συγκέντρωσης διαμαρτυρίας που πραγματοποιήσαν εργαζόμενοι νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης έξω από τα γραφεία της 3ης και της 4ης ΥΠΕ στο πλαίσιο της κινητοποίησης της ΠΟΕΔΗΝ. Μάλιστα τόνισε ότι η διοίκηση του νοσοκομείου δεν προχωρά σε αποκατάσταση των κτιρίων, με τη δικαιολογία ότι η πολεοδομία δεν δίνει άδεια για να γίνουν τροποποιήσεις. "Εμείς ως εργαζόμενοι θα ζητήσουμε να γίνει και ερώτηση στη Βουλή για αυτό το θέμα. Φυσικά υπάρχουν πολύ πιο σοβαρά ζητήματα που απασχολούν το νοσοκομείο μας, αλλά και το συγκεκριμένο είναι ένα θέμα καθημερινότητας, που μας δυσκολεύει ακόμη περισσότερο", επισήμανε η κ. Τεμερτζίδου.

Η ίδια κατήγγειλε τις σοβαρές ελλείψεις σε νοσηλευτικό προσωπικό στα δημόσια νοσοκομεία, επισημαίνοντας ότι οι εργαζόμενοι δουλεύουν 15-20 συνεχόμενες ημέρες και τους οφείλονται 200-300 ρεπό, χωρίς να μπορούν να πάρουν κανονική άδεια.

"Χαρακτηριστικό παράδειγμα έλλειψης προσωπικού στο 'Γ. Παπανικολάου' είναι ότι υπάρχει ένας νοσηλευτής στην Ψυχιατρική Παίδων το βράδυ. Είναι μόνος σε ένα κλειστό τμήμα, μαζί με το γιατρό που εφημερεύει. Δεν είναι οι άνθρωποι επικίνδυνοι, αλλά κάποιες φορές έχουμε και τραυματισμούς νοσηλευτών. Ζητήσαμε να μπουν δύο νοσηλευτές για τους τρεις νοσηλευόμενους, αλλά η διοίκηση δεν το κάνει", είπε η κ. Τεμερτζίδου και πρόσθεσε ότι "έχουμε λίστες αναμονής, όπου ο καρκινοπαθής μπορεί να περιμένει και τέσσερις μήνες, για να χειρουργηθεί.



Διαμαρτυρία μετά μουσική έκαναν χθες εργαζόμενοι νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης έξω από τα γραφεία της 3ης και της 4ης ΥΠΕ στο πλαίσιο της κινητοποίησης της ΠΟΕΔΗΝ.

Επίσης όσοι έχουν πρόβλημα το οποίο φαίνεται ότι δεν είναι επείγον μπορεί να περιμένουν έως και ενάμιση χρόνο".

ΣΤΑ ΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ

Για ελλείψεις που ξεπερνούν το όριο της επικινδυνότητας μίλησε η πρόεδρος του Σωματίου Εργαζομένων στο "Ιπποκράτειο" Γιώτα Αλατζά. Οι κενές οργανικές θέσεις σε νοσηλευτικό, παραϊατρικό, τεχνικό και διοικητικό προσωπικό αγγίζουν τις 742.

"Στις περισσότερες ειδικότητες οι ελλείψεις προσωπικού κυμαίνονται από 50% έως 70% σε σχέση με τις οργανικές θέσεις. Υπάρχει μία νοσηλεύτρια για 30-

40 ασθενείς. Αυτό δημιουργεί μεγάλα ζητήματα επικινδυνότητας για τους ασθενείς. Το προσωπικό είναι εξαντλημένο και εργασιακά και μισθολογικά, γιατί μας έχουν κόψει δύο-τρεις μισθούς", τόνισε η κ. Αλατζά.

Σύμφωνα με τους εργαζόμενους του "Ιπποκράτειου" μαστογράφος δεν υπάρχει, χειρουργεία αναβάλλονται, ενώ πολλές από τις ελλείψεις υλικών καλύπτονται από δωρεές συμπολιτών μας.

Δραματική είναι η έλλειψη προσωπικού και στο αντικαρκινικό νοσοκομείο "Θεογένειο", το μοναδικό στη Βόρεια Ελλάδα. Όπως είπε το μέλος του δ.σ. του Σωματίου Εργαζομένων στο νοσοκομείο Άννου

Γιαμουρίδου, με τα τελευταία οργανογράμματα καταργήθηκαν 28 κλίνες, ενώ οι κενές οργανικές θέσεις είναι 361. Επίσης ανέφερε ότι στο νοσοκομείο δεν υπάρχει μαγνητικός τομογράφος, η Γναθοχειρουργική κλινική, που συγχωνεύτηκε με την Ωτορινολαρυγγολογική, στην ουσία καταργήθηκε και δεν υπάρχει κεντρική μονάδα διάλυσης κυτταροστατικών φαρμάκων στην αποκλειστική ευθύνη του φαρμακείου.

Επιπλέον το μηχάνημα του PET/CT λειτουργήσει για τέσσερις μήνες με δωρεά του ραδιοφαρμάκου και πλέον σταμάτησε, χωρίς κανείς να ξέρει πότε θα επαναλειτούργησει.

Καραβάνι υγείας στην Αθήνα

Με πρωτότυπες δράσεις πραγματοποιήθηκε χθες το καραβάνι υγείας στην Αθήνα από τους εργαζόμενους στα δημόσια νοσοκομεία όλης της χώρας. Η πορεία ξεκίνησε χωρίς το πρωί από το ΕΚΑΒ, πέρασε από νοσοκομεία της Αθήνας και κατέληξε στην οδό Αριστοτέλους, στο υπουργείο Υγείας. Επικεφαλής της πορείας ήταν δύο άμαξες, μηχανές και ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ. Στην είσοδο του υπουργείου γιατροί

και εργαζόμενοι τοποθέτησαν συρματοπλεγμά και ανάρτησαν πανό με το σύνθημα "Ματώνουν το ΕΣΥ". Όπως δήλωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) Μιχάλης Γιαννακός, "το καραβάνι της υγείας συνεχίζει το δρόμο του, με επόμενη στάση τη Δυτική Ελλάδα. Θα ξεκινήσει από την Πάτρα και θα αποκλείσει τη γέφυρα Ρί-

ου-Αντιρρίου". Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ το μόνιμο προσωπικό στα νοσοκομεία μειώθηκε συνολικά στα έτη των μνημονίων κατά 20.000 άτομα. Οι κενές οργανικές θέσεις ανέρχονται σε 40.000 και η χρηματοδότηση είναι μειωμένη κατά 350 εκατ. ευρώ σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Τα νοσοκομεία θα λάβουν 1.156 δισ. ευρώ και τα ληξιπρόθεσμα θα ξεπεράσουν το 1,5 δισ. ευρώ.

Πολάκης: Στο σκάνδαλο του ΕΟΠΥΥ εμπλέκονται... όλοι



«Καραβάνι διαμαρτυρίας» πέρασε από τα νοσοκομεία της Αθήνας

Πορεία με επικεφαλής δύο άλογα που έσερναν άμαξες κι ένα ανοιχτό αγροτικό που έφερε τον τίτλο «κόμπριο ΕΚΑΒ Πολιάκη» πραγματοποιήσαν, χθες το πρωί υπό τη συνοδεία και μηχανών και ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ, εργαζόμενοι στα νοσοκομεία-μέλη της ΠΟΕΔΗΝ και νοσοκομειακοί γιατροί, στο πλαίσιο των κινητοποιήσεών τους. Η πορεία των εργαζομένων κατέληξε στην οδό Αριστοτέλους στο υπουργείο Υγείας, μέσω των Πανεπιστημίου και Γ' Σεπτεμβρίου.

Για σκάνδαλο στον ΕΟΠΥΥ στο οποίο εμπλέκονται πολιτικά στελέχη, αναφορικά με την υπόθεση με τα παραπεμπτικά διαγνωστικής αρθροσκόπησης, έκανε λόγο ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας, Παύλος Πολάκης. Μιλώντας στην ΕΡΤ έκανε λόγο για κομπίνια του κ. Σαλμά και των γαμπρών του και στην

οποία, όπως είπε, εμπλέκονται Βορίδης, Σκανδαλάκης και Πατούλης. Είπε χαρακτηριστικά πως τιμολόγησαν με το κόστος της κανονικής αρθροσκόπησης που περιλαμβάνει και διήμερη νοσηλεία, την αρθροσκόπηση που γίνεται με τη σύγχρονη τεχνολογία. Ο κ. Σαλμάς έχει ήδη καταθέσει αγωγή και μήνυση σε

βάρος του κ. Πολάκη για τις καταγγελίες του. Ο κ. Πολάκης είπε πως υπήρχαν σκανδαλώδεις διαδικασίες στην αγορά ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ στο παρελθόν. Αναφερόμενος στο ΚΕΕΛΠΝΟ, το χαρακτήρισε απόστημα, κεντρικό μηχανισμό μεταφοράς μαύρου χρήματος και ελέγχου των Μέσων ενημέρωσης.

Οργάνωση και νέοι αγώνες το «πόρισμα» των εργαζομένων

Συγκεντρώσεις και πορείες, χτες, από εργαζόμενους στην Υγεία, σωματεία της Βιομηχανίας και συνταξιούχους



Τα οξυμένα προβλήματα στις κρατικές δομές της Υγείας, συνέπεια της αντιλαϊκής πολιτικής που εντείνει η σημερινή κυβέρνηση, προκαλούν κινητοποιήσεις από τους υγειονομικούς.

Παράλληλα, συνδικάτα από τους κλάδους της Βιομηχανίας στην Αττική επέστρεψαν, χτες, στον υπουργό Εργασίας το πόρισμα των «ειδικών» για τα Εργασιακά και προετοιμάζονται για απεργία, κλιμακώνοντας τον αγώνα για αυξήσεις σε μισθούς, συντάξεις και κοινωνικές παροχές, ουσιαστική προστασία των ανέργων, ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών.

Με αμείωτη μαζικότητα συνεχίζονται και οι περιφερειακές κινητοποιήσεις των συνταξιούχων.

● Επόμενος μεγάλος σταθμός, το συλλαλητήριο στο Σύνταγμα, στις 17 Οκτώβρη, όπου καλούν περισσότερα από 400 σωματεία.



ΟΛΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ

- ✓ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΝΟΜΩΝ
- ✓ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΤΗΣ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
- ✓ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΑΠΩΛΕΩΝ
- ✓ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΜΙΣΘΟΥΣ, ΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ

Συγκέντρωση **Σύνταγμα**
17 Οκτώβρη στις **6.30 μ.μ.**
 ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ - ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ - ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ

ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΚΛΑΔΩΝ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ

Επέστρεψαν στην κυβέρνηση το πόρισμα των «ειδικών» της

Συγκέντρωση χτες στην Ομόνοια και προετοιμασία για απεργία, με αιχμή τις Συλλογικές Συμβάσεις

Βήμα κλιμάκωσης του αγώνα για Συλλογικές Συμβάσεις, με βάση το πλαίσιο που συνυπογράφουν περισσότερα από 400 σωματεία, αποτέλεσε η χτεςινή συγκέντρωση στην Ομόνοια **Συνδικάτων της Αττικής από κλάδους της Βιομηχανίας** που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ. Εδώσαν, παράλληλα, μια δυνατή απάντηση στο πόρισμα της κυβέρνησης και των «ειδικών» της για τα Εργασιακά, διεκδικώντας αυξήσεις σε μισθούς, συντάξεις και κοινωνικές παροχές, ουσιαστική προστασία των ανέργων, ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών.

Όπως είπε στην ομιλία της συγκέντρωσης ο **Λεωνίδας Σακκάς**, πρόεδρος της Πανελλαδικής Ένωσης Λιθογράφων, ο αγώνας αυτός συνεχίζεται πιο αποφασιστικά, με προετοιμασία για απεργία. Επόμενος μεγάλος σταθμός είναι το συλλαλητήριο των Ομοσπονδιών, των Εργατικών Κέντρων και των σωματείων στις 17 Οκτώβρη, στο Σύνταγμα, για να παραδώσουν στα κόμματα (πλην της Χρυσής Αυγής), το σχέδιο νόμου για τις Συλλογικές Συμβάσεις, που συντάχθηκε με πρωτοβουλία συνδικαλιστικών οργανώσεων.

Τη χτεςινή κινητοποίηση οργάνωσαν το **Συνδικάτο Μετάλλου Αττικής και Ναυπηγικής Βιομηχανίας Ελλάδας**, το **Σωματείο Εργαζομένων Ενέργειας**, το **Συνδικάτο Γάλακτος, Τροφίμων και Ποτών**, η **Πανελλαδική Ένωση Λιθογράφων**, το **Συνδικάτο Χαρτεργατών**, η **Ένωση Προσωπικού Πρακτορειών Εφημερίδων Αθηνών**, το **Συνδικάτο Κλωστοϋφαντουργίας, Ιματισμού και Δέρματος**, το **Συνδικάτο Εργαζομένων Φαρμάκου, Καλλυντικού και Συναφών Επαγγελματιών**, το **Συνδικάτο Εργατοϋπαλλήλων Χημικής Βιομηχανίας** και η **Πανελλήνια Ένωση Ελαιοσαπυνοποιών**.

Με το πανό τους έστειλαν μήνυμα ότι **«Οι εργάτες στη Βιομηχανία με σκληρό ταξικό αγώνα θα επιβάλλουμε ΣΣΕ με βάση τις σύγχρονες ανάγκες μας»**.



Η πορεία κατευθύνεται στο υπουργείο Εργασίας

ενώ ακούστηκαν συνθήματα όπως «Εδώ, εδώ με αγώνα ταξικό γιατί εμείς δεν ζούμε με 400 ευρώ», «Τέρμα πια στις αυταπάτες ή με το κεφάλαιο ή με τους εργάτες» κ.ά.

«Προετοιμαζόμαστε για σκληρό αγώνα με όλες τις μορφές, με επίκεντρο τους χώρους δουλειάς», είπε ανάμεσα σε άλλα ο Λ. Σακκάς και συνέχισε: «Να αντιμετωπίσουμε οργανωμένα και από καλύτερες θέσεις, το νέο γύρο επιθέσεων που ετοιμάζει η κυβέρνηση στα Εργασιακά, την απελευθέρωση των απολύσεων, τον χτύπημα της συνδικαλιστικής δράσης, και να περάσουμε στην αντεπίθεση. Ρίχνουμε βάρος στη δουλειά με τους ανέργους του κάθε κλάδου, απαιτώντας μέτρα προστασίας των ανέργων».

Ακολούθησε πορεία στο υπουργείο Εργασίας, όπου αντιπροσωπεία των συνδικάτων συναντήθηκε με τον **Γ. Κατρούγκαλο**. Μετά τη συνάντηση, ο **Παναγιώ-**

της Κατάρας, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Τύπου - Χάρτου, κατήγγειλε τον κυνισμό και την ειρωνεία του υπουργού, ο οποίος «όταν κατάλαβε με ποιους έχει να κάνει, μας είπε "τι να πούμε αφού θα κατεβείτε κάτω και θα με καταγγείλετε"».

«Εμείς - σημείωσε ο συνδικαλιστής - κάναμε γνωστό ότι η σημερινή κινητοποίηση δεν είχε στόχο να πείσουμε τον υπουργό ή ότι περιμένουμε λύσεις από αυτόν, αλλά να κινητοποιήσουμε τους εργαζόμενους, προκειμένου και ο υπουργός και η κυβέρνηση το επόμενο διάστημα να μην μπορούν να σταθούν (...) Σήμερα έγινε ένα ακόμα βήμα και θα δουλέψουμε το επόμενο διάστημα να γίνουν ακόμα περισσότερα βήματα για την οργάνωση των εργαζομένων στους χώρους δουλειάς. Στις 17 του μήνα που έχουμε το συλλαλητήριο για τις ΣΣΕ, να βουλιάξει και η Αθήνα και όλες οι πόλεις όπου θα γίνουν συλλαλητήρια».

Σε μαχητικό κλίμα το 17ο Συνέδριο της ΠΣΟ

Συνεχίστηκαν χτες, για δεύτερη μέρα, στο Ντέρμπαν της Νότιας Αφρικής οι εργασίες του **17ου Συνεδρίου της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας (ΠΣΟ)**. Το Συνέδριο ολοκληρώνεται αύριο, Σάββατο. Τα νοτιοαφρικανικά συνδικάτα, που φιλοξενούν το Συνέδριο, αφήνουν το στίγμα τους με εργατικά τραγούδια και τοπικούς χορούς, ενώ οι διεθνείς αντιπροσωπείες απαντούν με συνθήματα και υψωμένες γροθιές. Ιδιαίτερη στιγμή της χτεςίνης δεύτερης μέρας ήταν η ύψωση της σημαίας της ΠΣΟ από τον βετεράνο Νοτιοαφρικανό συνδικαλιστή **Ερικ «Στάλιν» Μτσάλι**, ο οποίος ήταν για χρόνια στέλεχος της ΠΣΟ και το καθεστώς του απαρτχάιντ τον έδιωξε από τη Ν. Αφρική. Στις ομιλίες των συνεδριών, από όλες τις γωνιές του πλανήτη, κυρίαρχο στοιχείο ήταν η αναγνώριση των θετικών βημάτων της ΠΣΟ και της ανοδικής της πορείας τα τελευταία χρόνια. Ξεχωριστή υποδοχή επιφυλάχθηκε στις ομιλίες των αντιπροσώπων της Παλαιστίνης, δείχνοντας έμπρακτα την αλληλεγγύη στο δίκαιο αγώνα του παλαιστινιακού λαού, αλλά και της Κολομβίας και άλλων χωρών, όπου συνδικαλιστικά στελέχη της ΠΣΟ διώκονται ή βρίσκονται στη φυλακή.



Από τις εκδηλώσεις στο πλαίσιο του Συνεδρίου

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Θρασύτατη προσπάθεια καπήλευσης των κινητοποιήσεων

Ο υπουργός Εργασίας δηλώνει προκλητικά ότι ο λαός διαδηλώνει για να δυναμώσει η διαπραγματευτική ισχύς της κυβέρνησης έναντι του ΔΝΤ!

Με δηλώσεις στα όρια της γελοιοποίησης, ο υπουργός Εργασίας προσπαθεί να διασκεδάσει τις εντυπώσεις από την επίθεση με χημικά στους συνταξιούχους και ταυτόχρονα να φέρει στα μέτρα της κυβέρνησης και του κεφαλαίου τις κινητοποιήσεις που οργανώνουν αυτό το διάστημα συνδικάτα και φορείς ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική, με αιχμή τις συντάξεις και τα Εργασιακά.

Ο Γ. Κατρούγκαλος ρωτήθηκε προχτές για την καταστολή που δέχτηκαν οι συνταξιούχοι της Αττικής την περασμένη Δευτέρα, στη μαζική πορεία τους προς το Μέγαρο Μαξίμου, και απάντησε: «Κάθε άνθρωπος που είναι στο δρόμο και διεκδικεί τα δικαιώματά του, εγώ το θεωρώ ένα κέρδος για την κοινωνία. Πάντα με τους αγώνες κατακτούνται όλα τα δικαιώματα. Σε ό,τι αφορά τη δική μου προσπάθεια στη διαπραγμάτευση με τους εταίρους, στόχος είναι αφενός να απομονώσουμε ξανά τους ακραίους παίκτες, που θέλουν να ξανανοίξει το Ασφαλιστικό και να έχουμε νέα μέτρα, ξέρετε σε ποια κατεύθυνση, αλλά κυρίως προς το Εργασιακό».

Στο χτεσινό Τύπο («Τα Νέα»), ο Γ. Κατρούγκαλος εμφανίζεται να δηλώνει ακόμα: «Εμείς δεν μας ενοχλούν οι κινητοποιήσεις, μας ενοχλεί που ο κόσμος που συμμετέχει είναι λίγος (...) Εμένα, για παράδειγμα, με στενοχωρεί που οι κινητοποιήσεις έχουν μικρή συμμετοχή, διό-



Τα ΜΑΤ της κυβέρνησης και του υπουργού Εργασίας, ενώ ...ενθαρρύνουν τους συνταξιούχους να συνεχίσουν να διαδηλώνουν, την περασμένη Δευτέρα στη Β. Σοφία

τι αυτό δείχνει ότι το συνδικαλιστικό κίνημα διέρχεται παρατεταμένη κρίση νομιμοποίησης».

Επίσης, χτες, σε τηλεοπτική του συνέντευξη («Star»), ο υπουργός Εργασίας επανήλθε και δήλωσε: «Εγώ, δίνοντας μια μάχη τώρα απέναντι στους σκληρούς παίκτες, που θέλουν να φέρουν στην Ελλάδα τον κώδικα του Πινοσέτ, θέλω φυσικά αντίδραση από τον κόσμο. Η αντίδραση του κόσμου απέναντι στη λιτότητα είναι μια αντίδραση που εμείς τη χρησιμοποιούμε στη διαπραγμάτευ-

ση (...) Εμείς ως κυβέρνηση τώρα είμαστε μαζί με τον κόσμο ενάντια σ' αυτή τη συνταγή του ΔΝΤ που αποτελεί συμπυκνωμένο νεοφιλελευθερισμό (...) Εμείς είμαστε μια κυβέρνηση της αριστεράς που θέλει να προωθήσει αυτά που θέλει ο λαός».

Ο υπουργός «ξαναζεσταίνει» το παλιό παραμύθι ότι κυβέρνηση θέλει το λαό στο δρόμο για να ενισχύσει τη διαπραγματευτική της ισχύ απέναντι στο ΔΝΤ. Με τον τρόπο αυτό, προσπαθεί να θολώσει τα νερά για τη δική της αντιλαϊκή πολιτική

και της ΕΕ των μονοπωλίων, να αποπροσανατολίσει τους εργατικούς - λαϊκούς αγώνες και να κρύψει το ενιαίο ταξικό υπόβαθρο των μέτρων που στηρίζουν όλα τα μέρη του κουαρτέτου, ανεξάρτητα από τους υπαρκτούς ανταγωνισμούς ανάμεσα στο ΔΝΤ και την ΕΕ.

«Τυπογραφικό λάθος» η εξαύλωση των μισθών

Σε άλλη ερώτηση, για το αν θα υπάρξει αναθεώρηση του πορίσματος των «ειδικών» για το θέμα του «υποκατώτατου» μισθού, ο Γ. Κατρούγκαλος απάντησε ότι το πόρισμα έχει παραδοθεί και ότι αν υπάρχουν «τυπογραφικά λάθη», θα διορθωθούν. Είναι φανερό ότι η κυβέρνηση επιχειρεί να αποδώσει στο ...«δαίμονα του τυπογραφείου» το γεγονός ότι η Επιτροπή που συνόδεσε για τα Εργασιακά προτείνει «υπο-κατώτερο» μισθό μικρότερο κι από αυτόν που παίρνουν σήμερα οι εργαζόμενοι κάτω των 25 ετών, ορίζοντας τον στο 85% του ελάχιστου κατώτερου μισθού.

Δεν περνάει, επίσης, απαρατήρητη η επιβεβαίωση από την πλευρά της κυβέρνησης ότι το Ασφαλιστικό παραμένει ανοιχτό, καθώς μόλις την περασμένη βδομάδα, το ΔΝΤ ανακοίνωσε ότι η επίδρασή τους στα δημοσιονομικά του κράτους παραμένει ισχυρή, παρά την αντιστασιακή μεταρρύθμιση της κυβέρνησης, βάζοντας στο στόχαστρο τις ήδη αποδιδόμενες συντάξεις και ζη-

ΚΚΕ

Ρεκόρ Γκίνες στην απάτη διεκδικεί η κυβέρνηση

Σε σχόλιο για τις δηλώσεις του Γ. Κατρούγκαλου σχετικά με το συνδικαλιστικό κίνημα, το Γραφείο Τύπου της ΚΕ του ΚΚΕ σημειώνει: «Όταν ο "ψαλιδοχέρης" κ. Κατρούγκαλος και η κυβέρνησή του δηλώνουν ότι νοιάζονται για το συνδικαλιστικό κίνημα και τη συμμετοχή του λαού στους αγώνες, ενώ μόλις πριν από λίγες μέρες έριξαν χημικά σε πορεία συνταξιούχων, τότε διεκδικούν με αξιώσεις το ρεκόρ Γκίνες για τη μεγαλύτερη απάτη. Τα πράγματα θα ήταν τόσο γελοία, αν πίσω από τις αναφορές Κατρούγκαλου για την κατάσταση στο συνδικαλιστικό κίνημα, που είναι υπόθεση των ιδίων των εργαζομένων να αντιμετωπίσουν, δεν κρύβονταν οι επιδιώξεις κυβέρνησης - θεσμών για νέο χτύπημα στα συνδικαλιστικά δικαιώματα».

τώντας έμμεσα από την κυβέρνηση να καταργήσει τώρα την «προσωπική διαφορά» που δίνει στους συνταξιούχους μετά τον επανυπολογισμό των αποδοχών τους.

Τέλος, χτες, ο Γ. Κατρούγκαλος είπε ότι «όσο είμαστε εμείς κυβέρνηση, δεν πρόκειται να περικοπούν άλλο οι συντάξεις», για να επιβεβαιώσει αμέσως μετά ότι το πεσόκομμα του ΕΚΑΣ θα συνεχιστεί και το 2017. Σύμφωνα με τον ίδιο, η κυβέρνηση προτείνει μέχρι το 2019 που θα καταργηθεί εντελώς, το ΕΚΑΣ να μην περικόπτεται σταδιακά για τους εναπομείναντες δικαιούχους, αλλά να μειώνονται τα ποσά που παίρνουν.

Πάνω από 400 συνδικάτα καλούν στις 17/10 στο Σύνταγμα

Μεγάλο συλλαλητήριο διοργανώνουν τη Δευτέρα 17 Οκτώβρη, στις 6.30 μ.μ., στο Σύνταγμα, τα 400 και πλέον Συνδικάτα που στηρίζουν την πρωτοβουλία Ομοσπονδιών και Εργατικών Κέντρων για την οργάνωση της πάλης με αιχμή το μέτωπο των Συλλογικών Συμβάσεων. Με το συλλαλητήριο, θα φέρουν στη Βουλή το δικό τους σχέδιο νόμου, με το οποίο απαιτούν την υπογραφή Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας και την αναπλήρωση των απωλειών των εργαζομένων.

Πρόκειται για σχέδιο νόμου που συντάχθηκε με πρωτοβουλία Ομοσπονδιών και Εργατικών Κέντρων και θα παραδοθεί σε όλα τα κόμματα, πλην της Χρυσής Αυγής, με την απαίτηση να στηριχθεί, να έρθει για συζήτηση και να ψηφιστεί στη Βουλή. Στην ανακοίνωσή τους, τα σωματεία που οργανώνουν το συλλαλητήριο, σημειώνουν ανάμεσα σε άλλα: «**Κανένας συμβιβασμός με τη φτώχεια, με τη μίζερη ζωή!** Οργανώνουμε με τόλμη το μεγάλο μέτωπο αγώνα για τη διεκδίκηση των απωλειών που είχαμε σε μισθούς, μεροκάματα, συντάξεις και κυρίως την κατάργηση των αντεργατικών νόμων που περιορίζουν ή καταργούν τις ΣΣΕ!».

Στο πλαίσιο αυτής της πρωτοβουλίας, το Εργατικό Κέντρο Λάρισας καλεί σε συγκέντρωση τη Δευτέρα 17/10, στις 7 μ.μ., στην κεντρική πλατεία. Επίσης, σωματεία της Μαγνησίας οργανώνουν συγκέντρωση στην πλατεία Πανεπιστημίου του Βόλου, την Τρίτη 18 Οκτώβρη, στις 6.30 το απόγευμα. Την κινητοποίηση ανήγγειλαν σε χτεσινή συνέντευξη Τύπου εκπρόσωποι του Συνδικάτου Μετάλλου Μαγνησίας «Μήτσος Παπαρήγας».

ΟΛΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ

- ✓ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΩΝ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΝΟΜΩΝ
- ✓ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΤΗΣ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
- ✓ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ
- ✓ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΜΙΣΘΟΥΣ, ΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ

Συγκέντρωση Σύνταγμα 17 Οκτώβρη στις 6.30 μ.μ. ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ - ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ - ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ

Θετική ανταπόκριση του ΣΕΒ στο πόρισμα των «ειδικών»

Τη δική του αποτίμηση του πορίσματος για τα Εργασιακά κάνει ο ΣΕΒ στο εβδομαδιαίο δελτίο του, εκφράζοντας επί της ουσίας την ικανοποίησή του για την πλειοψηφία των συμπερασμάτων και των προτάσεων που καταθέτει η Επιτροπή.

Από τις προβλέψεις του πορίσματος, ο ΣΕΒ ξεχωρίζει ότι «η επεκτασιμότητα κλαδικών και ομοιοεπαγγελματικών συμβάσεων εργασίας (προτείνεται) να είναι δυνατή μόνον εφόσον η ΣΣΕ καλύπτει το 50% των εργαζομένων, με το κριτήριο αντιπροσωπευτικότητας να πιστοποιείται από αδιάβλητο μηχανισμό» και ότι «σε κάθε περίπτωση, αναγνωρίζεται ότι οι δύο πλευρές που συνομιλούν στο επίπεδο της επιχείρησης κατανοούν τα ειδικότερα προβλήματα του χώρου τους και πρέπει να έχουν τη δυνατότητα να τα επιλύουν».

Ωστόσο, χαρακτηρίζει «παραφωνία ακατανόητη» το γεγονός ότι «η Επιτροπή παραγνώρισε τον καθοριστικό ρόλο που παίζει στο σύστημά μας μία θεμελιώδης στρέβλωση, η μονομερής προσφυγή στη διαιτησία που ακυρώνει στην πράξη αυτήν την ίδια την ελευθερία σύναψης συλλογικών συμβάσεων εργασίας». Καταλήγει γράφοντας, μεταξύ άλλων, ότι «η διαμόρφωση της συνδικαλιστικής πυκνότητας σε χαμηλό επίπεδο στην Ελλάδα (20%), καθώς και η υπερπληθώρα μικρών και μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην αγορά, δεν είναι λόγοι για να προωθούνται αναγκαστικές ρυθμίσεις».

Για το «lock out», ο ΣΕΒ στέκεται θετικά στο γεγονός ότι «αυστηγνεται στις ελληνικές αρχές να διευκρινισθεί η χρηστική λειτουργικότητα του αρθ. 654 του Αστικού Κώδικα που δίνει στον εργοδότη τη δυνατότητα να μην καταβάλλει μισθούς σε όσους δεν απεργούν, αλλά δεν μπορούν να ασκήσουν τα εργασιακά τους καθήκοντα λόγω της απεργίας». Εξίσου θετική κρίνεται και η άποψη της Επιτροπής για την «ανάγκη ύπαρξης ενός κατώτατου μισθού που να λαμβάνει υπόψη τη διαφύλαξη της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας και ενός χαμηλότερου κατώτατου μισθού για νέους, ώστε να διευκολύνεται περαιτέρω η είσοδός τους στην αγορά εργασίας».

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΕ ΥΓΕΙΑ - ΠΡΟΝΟΙΑ - ΕΚΑΒ

Διαμαρτυρίες και πορείες για την κατάσταση που «δεν πάει άλλο»

Σωματεία συνταξιούχων, ΑμεΑ και φορείς του κινήματος στήριξαν τις χτεσινές κινητοποιήσεις στην Αθήνα και σε άλλες πόλεις

Μέρα κινητοποιήσεων ήταν η χτεσινή για τους εργαζόμενους στα δημόσια νοσοκομεία, το ΕΚΑΒ και την Πρόνοια, στη βάση των προβλημάτων που οξύνονται εξαιτίας της αντιλαϊκής πολιτικής. Τα σωματεία των υγειονομικών, οι Επιτροπές Αγώνα και οι συνδικαλιστές που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ, έδωσαν μαζικό «παρών» στις πρωτοβουλίες που οργανώθηκαν με απόφαση των Ομοσπονδιών του κλάδου στην Αθήνα και σε άλλες πόλεις.

Η ΠΟΕΔΗΝ είχε προκηρύξει στάση εργασίας για την Αττική και 24ωρη απεργία για την Περιφέρεια, ενώ ΕΙΝΑΠ, ΟΕΝΓΕ και ΑΔΕΔΥ καλούσαν στις κινητοποιήσεις. Στην Αττική, η πορεία των υγειονομικών και των άλλων εργαζομένων στην Υγεία ξεκίνησε από τα κεντρικά γραφεία του ΕΚΑΒ, δίπλα στο Νοσοκομείο «Σωτηρία», πέρασε έξω από μια σειρά νοσοκομεία και κατέληξε στο υπουργείο Υγείας, καταγγέλλοντας με ευρηματικό τρόπο την κυβέρνηση, που με την πολιτική της οδηγεί τα νοσοκομεία στο «κόκκινο».

Στην κινητοποίηση συμμετείχαν με μαζικά μπλοκ η Γραμματεία Υγείας - Πρόνοιας του ΠΑΜΕ και η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα Αναπήρων (ΣΕΑΑΝ). Στο πλευρό των διαδηλωτών βρέθηκε ο Χρήστος Κατωΐτης, μέλος της ΚΕ του ΚΚΕ και βουλευτής του Κόμματος.

Όταν η πορεία πέρασε έξω από τον «Ευαγγελισμό», στο ύψος της Β. Σοφίας, οι εργαζόμενοι του νοσοκομείου που πραγματοποιούσαν ήδη συγκέντρωση, ενώθηκαν με τους συναδέλφους τους. Το Σωματείο των εργαζομένων στον «Ευαγγελισμό» είχε πάρει απόφαση για στάση εργασίας σε όλη την πρωινή βάρδια. Δίπλα στους εργαζόμενους βρέθηκαν εκπρόσωποι συνταξιοχικών σωματείων, η ΣΕΑΑΝ, ο Ενιαίος Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων ΑμεΑ Αττικής και Νήσων. Επίσης, συμμετείχε ο **Γιώργος Λαμπρούλης**, βουλευτής του ΚΚΕ και γιατρός.

Νωρίτερα, στη συγκέντρωση που έγινε έξω από το Τμήμα Επειγόντων του νοσοκομείου, μίλησε ο **Ηλίας Σιώρας**, πρόεδρος του Σωματείου και αντιπρόεδρος της ΕΙΝΑΠ. Χαιρέτισαν, επίσης, εκπρόσωποι των συνταξιούχων και του Συλλόγου Γονέων ΑμεΑ.

Οριακή κατάσταση για εργαζόμενους και ασθενείς

Όταν η πορεία έφτασε έξω από το υπουργείο, το λόγο πήραν συνδικαλιστές για να απευθύνουν σύντομους χαιρετισμούς. Στα σοβαρά προβλήματα των νοσοκομείων, στις ελλείψεις προσωπικού και χρηματοδότησης αναφέρθηκε ο Ηλίας Σιώρας. Σημείωσε ότι τα κενά δεν μπορούν να «μπαλωθούν» με τις εξαγγελίες της κυβέρνησης για 4.000 «προσλήψεις», που στην πραγματικότητα είναι θέσεις μέσω του προγράμματος «κοινωνικού εργασιού», δηλαδή προσωρινή, κακοπληρωμένη και χωρίς δικαιώματα δουλειά.

Κατήγγειλε, ακόμα, ότι μόνο στον «Ευαγγελισμό» υπάρχουν 700 κενές θέσεις με βάση το πετσοκομμένο οργανόγραμμα του νοσοκομείου και πρόσθεσε πως η κατάσταση αυτή συνεπάγεται μεγάλη ταλαιπωρία για τους ασθενείς και πραγματική εξουθένωση για το προσωπικό.

Είπε, επίσης, ότι παρά τη «βροχή» των εξαγγελιών για προσλήψεις, η πραγματικότητα είναι πως 1.600 επικουρικοί γιατροί σε όλη τη χώρα θα



Οι εργαζόμενοι του «Ευαγγελισμού» στην πορεία προς το υπουργείο Υγείας

απολυθούν σε ένα χρόνο. Τόνισε, τέλος, πως ο αγώνας για την Υγεία είναι κοινός για τους υγειονομικούς και τους συνταξιούχους, τα εργατικά σωματεία, όλο το λαό, χαιρετίζοντας ιδιαίτερα τη συμμετοχή συνταξιοχικών σωματείων στην κινητοποίηση των εργαζομένων στον «Ευαγγελισμό».

Μια εικόνα των δραματικών ελλείψεων στην Υγεία έδωσε ο **Γιάννης Γαλανόπουλος**, μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας της ΟΕΝΓΕ, κάνοντας λόγο για 6.000 κενά πανελλαδικά όσον αφορά τους γιατρούς και 40.000 όσον αφορά συνολικά το προσωπικό των νοσοκομείων. **Αναφέρθηκε στην ανάγκη οι κινητοποιήσεις όχι απλά να συνεχιστούν, αλλά και να κλιμακωθούν, με κήρυξη 24ωρης απεργίας ενάντια στο σύνολο των αντιλαϊκών μέτρων, με γερή οργάνωση σε κάθε νοσοκομείο.**

Στις άλλες πόλεις

Στη **Θεσσαλονίκη**, η συγκέντρωση των εργαζομένων στα νοσοκομεία έγινε έξω από τα γραφεία της 3ης και 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας, στην Αριστοτέλους, με πρωτοβουλία των σωματείων του «Θεαγένειου» και του «Ιπποκράτειου», τα οποία είχαν πάρει και απόφαση για 24ωρη απεργία. Συμμετείχαν εργαζόμενοι απ' όλα τα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης. Στο πλευρό των υγειονομικών βρέθηκαν συνταξιούχοι όλων των Ταμείων.

Από κοινού διαδήλωσαν υγειονομικοί και συνταξιούχοι στην **Κρήτη**, καθώς η απεργιακή συγκέντρωση του Σωματείου Εργαζομένων στο ΠαΓΝΗ έγινε στην πλατεία Ελευθερίας, μαζί με την κινητοποίηση των συνταξιοχικών σωματείων του νησιού. Συγκέντρωση στο **Νοσοκομείο «Χατζηκώστα»** πραγματοποιήσαν οι εργαζόμενοι στην Υγεία, με τη στήριξη ταξικών συνδικάτων και του Εργατικού Κέντρου της πόλης.

Στη **Λάρισα**, συγκέντρωση έξω από το Νομαρχιακό Νοσοκομείο οργάνωσαν η Γραμματεία Υγείας του ΠΑΜΕ και το Εργατικό Κέντρο. Τέλος, παράσταση διαμαρτυρίας έξω από το **Νοσοκομείο Βόλου** οργάνωσαν, χτες, οι Συνεργαζόμενες Συνταξιοχικές Οργανώσεις Μαγνησίας, ο Δημοκρατικός Σύλλογος Γυναικών Μαγνησίας και οι Λαϊκές Επιτροπές Βόλου.

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ

Με αμείωτη μαζικότητα συνεχίζονται οι διαδηλώσεις

Με μαζικές συγκεντρώσεις στο **Ηράκλειο** και την **Αρτα** συνεχίστηκαν χτες οι κινητοποιήσεις των Συνεργαζόμενων Συνταξιοχικών Οργανώσεων. Οι συνταξιούχοι της Κρήτης γέμισαν την πλατεία Ελευθερίας. Με τα πανό των σωματείων τους και τις πικέτες, διαδήλωσαν μαζί με το Σωματείο των Εργαζομένων στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου (ΠαΓΝΗ), το οποίο οργάνωσε στο ίδιο μέρος την απεργιακή του συγκέντρωση, στο πλαίσιο των χτεσινών κινητοποιήσεων των υγειονομικών.

Στη συγκέντρωση μίλησαν ο **Μανώλης Ραλλάκης**, γραμματέας της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ, και ο **Χρήστος Κολοβός**, γραμματέας της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΟΑΕΕ. Χαιρετισμούς απηύθυναν εκπρόσωποι συνταξιοχικών σωματείων της Κρήτης. Στους συγκεντρωμένους μί-



Από τη διαδήλωση στην Κρήτη

λησε ο πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων στο ΠαΓΝΗ, **Δημήτρης Βρύσαλης**.

Μία από τις πιο μαζικές συγκεντρώσεις που έχει δει η πόλη οργάνωσαν οι συνταξιούχοι στην **Αρτα**, όπου συμμετείχαν συνταξιούχοι

από την Αιτωλοακαρνανία, τα Γιάννενα, την Πρέβεζα και τη Λευκάδα. Μίλησαν ο **Παντελής Τάσης**, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΟΑΕΕ και ο **Παναγιώτης Πάλμος**, οργανωτικός γραμματέας της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ.

Χαιρετισμούς απηύθυναν εκπρόσωποι συνταξιοχικών ενώσεων της περιοχής, ο γραμματέας του Εργατικού Κέντρου, **Παναγιώτης Κυρτσάς**, και ο **Βαγγέλης Μπέτας** εκ μέρους της Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Νομού Αρτας. Ακολούθησε πορεία, ενώ οι συνταξιούχοι επέδωσαν υπομνήματα με τα αιτήματά τους στο ΙΚΑ και την εφορία.

Σήμερα, Παρασκευή, σειρά έχουν οι κινητοποιήσεις των συνταξιούχων στη **Λάρισα**, για όλη τη Θεσσαλία (10 π.μ., κεντρική πλατεία) και στη **Λαμία**, για τη Στερεά Ελλάδα (10.30 π.μ., πλατεία Πάρκου). Ακολουθούν τις επόμενες μέρες συγκεντρώσεις σε **Θεσσαλονίκη**, για τους συνταξιούχους της Μακεδονίας, στις 12/10 (11 π.μ., πλατεία Ελ. Βενιζέλου) και **Κομοτηνή**, στις 13/10, για τους συνταξιούχους της Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης.

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΕ ΥΓΕΙΑ - ΠΡΟΝΟΙΑ - ΕΚΑΒ

Διαμαρτυρίες και πορείες για την κατάσταση που «δεν πάει άλλο»

Σωματεία συνταξιούχων, ΑμεΑ και φορείς του κινήματος στήριξαν τις χτεσινές κινητοποιήσεις στην Αθήνα και σε άλλες πόλεις

Μέρα κινητοποιήσεων ήταν η χτεσινή για τους εργαζόμενους στα δημόσια νοσοκομεία, το ΕΚΑΒ και την Πρόνοια, στη βάση των προβλημάτων που οξύνονται εξαιτίας της αντιλαϊκής πολιτικής. Τα σωματεία των υγειονομικών, οι Επιτροπές Αγώνα και οι συνδικαλιστές που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ, έδωσαν μαζικό «παρών» στις πρωτοβουλίες που οργανώθηκαν με απόφαση των Ομοσπονδιών του κλάδου στην Αθήνα και σε άλλες πόλεις.

Η ΠΟΕΔΗΝ είχε προκηρύξει στάση εργασίας για την Αττική και 24ωρη απεργία για την Περιφέρεια, ενώ ΕΙΝΑΠ, ΟΕΝΓΕ και ΑΔΕΔΥ καλούσαν στις κινητοποιήσεις. Στην Αττική, η πορεία των υγειονομικών και των άλλων εργαζομένων στην Υγεία ξεκίνησε από τα κεντρικά γραφεία του ΕΚΑΒ, δίπλα στο Νοσοκομείο «Σωτηρία», πέρασε έξω από μια σειρά νοσοκομεία και κατέληξε στο υπουργείο Υγείας, καταγγέλλοντας με ευρηματικό τρόπο την κυβέρνηση, που με την πολιτική της οδηγεί τα νοσοκομεία στο «κόκκινο».

Στην κινητοποίηση συμμετείχαν με μαζικά μπλοκ η Γραμματεία Υγείας - Πρόνοιας του ΠΑΜΕ και η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα Αναπήρων (ΣΕΑΑΝ). Στο πλευρό των διαδηλωτών βρέθηκε ο Χρήστος Κατωτής, μέλος της ΚΕ του ΚΚΕ και βουλευτής του Κόμματος.

Όταν η πορεία πέρασε έξω από τον «Ευαγγελισμό», στο ύψος της Β. Σοφίας, οι εργαζόμενοι του νοσοκομείου που πραγματοποιούσαν ήδη συγκέντρωση, ενώθηκαν με τους συναδέλφους τους. Το Σωματείο των εργαζομένων στον «Ευαγγελισμό» είχε πάρει απόφαση για στάση εργασίας σε όλη την πρωινή βάρδια. Δίπλα στους εργαζομένους βρέθηκαν εκπρόσωποι συνταξιοδικών σωματείων, η ΣΕΑΑΝ, ο Ενιαίος Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων ΑμεΑ Αττικής και Νήσων. Επίσης, συμμετείχε ο Πάωρος Λαμπρούλης, βουλευτής του ΚΚΕ και γιατρός.

Νωρίτερα, στη συγκέντρωση που έγινε έξω από το Τμήμα Επειγόντων του νοσοκομείου, μίλησε ο Ηλίας Σιώρας, πρόεδρος του Σωματείου και αντιπρόεδρος της ΕΙΝΑΠ. Χαιρέτισαν, επίσης, εκπρόσωποι των συνταξιούχων και του Συλλόγου Γονέων ΑμεΑ.

Οριακή κατάσταση για εργαζόμενους και ασθενείς

Όταν η πορεία έφτασε έξω από το υπουργείο, το λόγο πήραν συνδικαλιστές για να απευθύνουν σύντομους χαιρετισμούς. Στα σοβαρά προβλήματα των νοσοκομείων, στις ελλείψεις προσωπικού και χρηματοδότησης αναφέρθηκε ο Ηλίας Σιώρας. Σημείωσε ότι τα κενά δεν μπορούν να «μπαλωθούν» με τις εξαγγελίες της κυβέρνησης για 4.000 «προσλήψεις», που στην πραγματικότητα είναι θέσεις μέσω του προγράμματος «κοινωνικού εργασίας», δηλαδή προσωρινή, κακοπληρωμένη και χωρίς δικαιώματα δουλειά.

Κατήγγειλε, ακόμα, ότι μόνο στον «Ευαγγελισμό» υπάρχουν 700 κενές θέσεις με βάση το πετσοκομμένο οργανόγραμμα του νοσοκομείου και πρόσθεσε πως η κατάσταση αυτή συνεπάγεται μεγάλη ταλαιπωρία για τους ασθενείς και πραγματική εξουθένωση για το προσωπικό.

Είπε, επίσης, ότι παρά τη «βροχή» των εξαγγελιών για προσλήψεις, η πραγματικότητα είναι πως 1.600 επικουρικοί γιατροί σε όλη τη χώρα θα



Οι εργαζόμενοι του «Ευαγγελισμού» στην πορεία προς το υπουργείο Υγείας

απολυθούν σε ένα χρόνο. Τόνισε, τέλος, πως ο αγώνας για την Υγεία είναι κοινός για τους υγειονομικούς και τους συνταξιούχους, τα εργατικά σωματεία, όλο το λαό, χαιρέτιζοντας ιδιαίτερα τη συμμετοχή συνταξιοδικών σωματείων στην κινητοποίηση των εργαζομένων στον «Ευαγγελισμό».

Μια εικόνα των δραματικών ελλείψεων στην Υγεία έδωσε ο Πάννης Γαλανόπουλος, μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας της ΟΕΝΓΕ, κάνοντας λόγο για 6.000 κενά πανελλαδικά όσον αφορά τους γιατρούς και 40.000 όσον αφορά συνολικά το προσωπικό των νοσοκομείων. Αναφέρθηκε στην ανάγκη οι κινητοποιήσεις όχι απλά να συνεχιστούν, αλλά και να κλιμακωθούν, με κήρυξη 24ωρης απεργίας εναντίον στο σύνολο των αντιλαϊκών μέτρων, με γερή οργάνωση σε κάθε νοσοκομείο.

Στις άλλες πόλεις

Στη Θεσσαλονίκη, η συγκέντρωση των εργαζομένων στα νοσοκομεία έγινε έξω από τα γραφεία της 3ης και 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας, στην Αριστοτέλους, με πρωτοβουλία των σωματείων του «Θεαγένειου» και του «Ιπποκράτειου», τα οποία είχαν πάρει και απόφαση για 24ωρη απεργία. Συμμετείχαν εργαζόμενοι απ' όλα τα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης. Στο πλευρό των υγειονομικών βρέθηκαν συνταξιούχοι όλων των Ταμείων.

Από κοινού διαδήλωσαν υγειονομικοί και συνταξιούχοι στην Κρήτη, καθώς η απεργιακή συγκέντρωση του Σωματείου Εργαζομένων στο ΠαΓΝΗ έγινε στην πλατεία Ελευθερίας, μαζί με την κινητοποίηση των συνταξιοδικών σωματείων του νησιού. Συγκέντρωση στο Νοσοκομείο «Χατζηκώστα» πραγματοποιήσαν οι εργαζόμενοι στην Υγεία, με τη στήριξη ταξικών συνδικάτων και του Εργατικού Κέντρου της πόλης.

Στη Λάρισα, συγκέντρωση έξω από το Νομαρχιακό Νοσοκομείο οργάνωσαν η Γραμματεία Υγείας του ΠΑΜΕ και το Εργατικό Κέντρο. Τέλος, παράσταση διαμαρτυρίας έξω από το Νοσοκομείο Βόλου οργάνωσαν, χτες, οι Συνεργαζόμενες Συνταξιοδικές Οργανώσεις Μαγνησίας, ο Δημοκρατικός Σύλλογος Γυναίκων Μαγνησίας και οι Λαϊκές Επιτροπές Βόλου.

Διαμαρτυρία για τις ελλείψεις στο ΕΣΥ

Με άλογα, κάρτα και ματωμένες ποδιές η πορεία της ΠΟΕΔΗΝ στο υπουργείο του «σφουγγοκωλάριου» Πολάκη

Πορεία με επικεφαλής δύο άμαξες και ένα ανοιχτό αγροτικό που φέρει τον τίτλο «κάμηριο ΕΚΑΒ Πολάκη», καθώς και μηχανές και ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ, πραγματοποιήσαν το πρωί της Πέμπτης, εργαζόμενοι της ΠΟΕΔΗΝ και νοσοκομειακοί γιατροί στο πλαίσιο των κινητοποιήσεών τους. Το «Καραβάνι της Υγείας» ξεκίνησε από τα κεντρικά γραφεία του ΕΚΑΒ και περνώντας από τα νοσοκομεία «Γ. Γεννηματάς» και «Σωτηρία» που βρίσκονται στη λεωφόρο Μεσογείων, συνέχισε στην Βασιλίσσης Σοφίας, στο «Αλεξάνδρας», το «Ιπποκράτειο», το «Αρεταίειο», το ΝΜΤΣ, το «Αιγινίτειο» και τον «Ευαγγελισμό», για να καταλήξει στο υπουργείο Υγείας.

Σε μία συμβολική κίνηση, οι εργαζόμενοι άφησαν στον αέρα μπαλόνια με τις φωτογραφίες του πρωθυπουργού, του υπουργού Υγείας Ανδρ. Ξανθού, καθώς και του υφυπουργού Παύλου Πολάκη. Σε φωτογραφίες μάλιστα εμφάνιζαν τον Πολάκη, τον Σταθάκη, τον Φίλη και άλλους υπουργούς της κυβέρνησης ως Πινόκιο.

Η ΠΟΕΔΗΝ έκανε λόγο για «κατάρρευση»

του ΕΣΥ, αναφέροντας ότι «Τσίπρας και Κυβέρνηση πατάνε επί πτωμάτων για να πετύχουν να κρατήσουν την καρέκλα της εξουσίας. "Για την καρέκλα ρε γαμώτο".

Τοποθετούν κομματικά αρεστούς την ώρα που άνθρωποι πεθαίνουν εξαιτίας της διάλυσης του ΕΣΥ και το τρίο της συμφοράς συμφοράς (Τσίπρας, Ξανθός, Πολάκης), «πουλάει» τσαμπουκά και ψέματα. Όσο για τα χρήματα των καναλιών, η ΠΟΕΔΗΝ αναφέρει: «Τα λεφτά των καναλιών πάνε στη μαύρη τρύπα του προϋπολογισμού κατά πρόβλεψη των Μνημονίων.

Ο κος Τσίπρας για επικοινωνιακούς λόγους τάζει τα εν λόγω χρήματα σε ένα σωρό κοινωνικές δράσεις, καθώς επίσης και στα Νοσοκομεία. Εάν αξιολογήσει κανείς τις κοινωνικές δράσεις που συμπεριέλαβε στις εξαγγελίες του στη ΔΕΘ ο κος Τσίπρας, κοστίζουν πάνω από 2 δις ευρώ!!! Για τέτοιες μπαρούφες μιλάμε! Οι πολίτες πεθαίνουν αβοήθητοι εξαιτίας των ελλείψεων Ιατρικού, Νοσηλευτικού προσωπικού και άλλων ειδικοτήτων. Η κυβέρνηση στο κόσμο της Έλεος»!!!



ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Διεύθυνση:None

τηλ:2109590361, email:makeleio.xios@gmail.com, σελ:14, επιφάνεια:37698